



聚焦疫情防控

2021.10.29 星期五

责编 孙洁 校对 王茜 联系电话:8222133

太原晚报

12版

# 北京新增5例本土确诊病例

## 均为管控范围内人员

新华社北京10月28日电(记者陈旭)记者从28日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,27日15时至28日14时,北京新增5例本土新冠肺炎确诊病例和2例无症状感染者。

据介绍,27日15时至28日14时新增的5名确诊病例中,有3名居住在昌平区宏福苑小区;1名居住在昌平区森林大第家园社区,为已通报确诊病例的密切接

触者;有1名居住在昌平区东辰小区,为已通报确诊病例的密切接触者,为社区工作人员,21日为病例房门安装门禁锁,接触病例时佩戴N95口罩,未戴一次性手套,与病例有近距离交谈。2名无症状感染者分别居住在昌平区新悦家园和昌平区宏福苑小区,为已通报确诊病例的密切接触者。

北京市疾病预防控制中心副主任庞

星火介绍,本次疫情涉及拆迁上楼的村民较多,提醒“合村并居”和集中上楼的村,要坚持村口卡口查证、验码测温、登记措施不放松,村卫生室、诊所、药店要发挥哨点作用,疫情期间坚决杜绝聚会、聚餐等聚集性活动。截至目前,北京市累计报告本土病例27例,其中确诊病例25例,无症状感染者2例,感染者均来自管控范围内人员。

庞星火介绍,疫情期间,医务人员、流调人员、检测人员、社区工作者、公安干警、志愿者等一线疫情防控人员工作量大、工作辛苦。提醒一线疫情防控人员,注意劳逸结合,做好个人防护,在近距离接触高风险人群、收集清运垃圾、环境消毒时,务必规范穿戴防护服、手套、N95口罩、防护面屏或护目镜、鞋套等防护用品,做好手部卫生,确保自身健康安全。

## “明年继续未完的旅程” ——内蒙古额济纳旗首批滞留游客平安返程



10月27日,滞留游客在额济纳站站台上登上列车。 新华社发

10月27日夜间,一列从郑州始发的旅游专列,在内蒙古自治区额济纳旗滞留10天后,踏上返程之旅。随着首批586名滞留游客平安有序离开额济纳旗,当地正式开启了滞留游客转运工作。

27日傍晚,3辆旅游大巴车缓缓停在额济纳旗胡杨小镇门口,住在这里的3个老年旅行团成员排队登上大巴车,准备前往火车站。大巴车司机杨志刚站在车门外,叮嘱上车的老人注意脚下安全。

杨志刚是胡杨林景区的摆渡车司机,疫情发生后报名成为志愿者。接到运送滞留游客去火车站的任务后,他将大巴车里里外外做了消杀。“游客们能平安回家,我们都很开心。”杨志刚说。

游客们一边排队上车,一边和两边送行的工作人员道谢。他们对杨志刚说:“等疫情过去了,我们再来坐你的摆渡车。”

该旅游专列于18日6时抵达额济纳旗,游客们正在胡杨林景区游玩时突然接到通知,额济纳旗为加强疫情防控,从18日7时起关闭出入旗通道。

“当时一下子就懵了,不知道要去哪,不知道怎么办。”江苏游客朱先生说,“回不去家,每天待在旅店里,上升的病例数让我们恐慌又迷茫。”后来,当地疫情防控工作人员与旅行团取得联系,从22日开始提供送餐送药服务,“生活得到了保障,大家的情绪慢慢平稳了。”

“现在要返程了,既是归心似箭,又有点恋恋不舍,在额济纳旗酸甜苦辣的感觉都有,也交到了很多朋友。”即将踏上返程列车的朱先生说。

餐馆老板赵爱平,就是朱先生在疫情期间交到的一个朋友。赵爱平的餐馆在朱先生所住旅店的隔壁,疫情期间餐馆关闭了堂食,但是游客可以点外卖。赵爱平发现,老年游客点的餐一天比一天便宜,“老年人出门在外这么多天,都

不舍得花钱了。”于是,他免费给滞留游客做了一桌菜,有炖排骨、酱牛肉等。“我给他发微信红包,被他退回了。”朱先生说。

得知滞留游客将要返程,赵爱平也很高兴,“现在大家都成了朋友,我家里还有400亩哈密瓜,等明年瓜熟了给他们寄几颗尝尝。”

据额济纳旗文化旅游广电局局长双宝介绍,首批返程的586名游客中,80%以上为60岁以上的老年人。“老年人需要什么、有什么不便,是我们在准备转运工作时一直考虑的问题。”当地政府为每位返程游客准备了一包食物,里面有方便面、自热米饭、酸奶等,还有一个苹果,“希望大家都平安回家。”此外,在返程旅游专列上还配有一名随车工作人员和一名随车医生。

“这趟旅行看到了不完整的风景,却收获了数不清的暖心感动。愿早日战胜疫情,明年继续未完的旅程。”上海游客徐女士在列车发车前对记者说。

汽笛声响起,列车缓缓驶出额济纳站,游客们在车窗前同站台上的工作人员挥手告别。列车预计29日中午到达郑州。

据额济纳旗新冠肺炎防控工作指挥部统计,截至25日15时,滞留在额济纳旗的游客有9412人。主要客源地为四川省、安徽省、江苏省、上海市、甘肃省、广东省等地,主要出行方式为旅游专列、旅游包车、自驾游。

滞留游客中,团队游客6024人,其中旅游专列游客2893人,旅游大巴3131人;散客3388人,其中乘坐飞机179人、火车2129人、客车68人、自驾1012人。从游客年龄结构来看,60岁以上游客4476人,其中80岁以上63人。

据了解,内蒙古自治区正在制定乘坐大巴车旅行团、散客和自驾游滞留游客的转运方案,确保滞留游客按计划有序安全返程。

新华社呼和浩特10月28日电

新华社北京10月28日电(记者侠克)北京市28日正式启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作,接种人群包括在校(园)学生和非在校(园)人群,接种者需年满3周岁。曾经感染过新冠病毒的儿童,可在感染6个月后接种1剂新冠病毒疫苗。

据介绍,新冠病毒疫苗原则上不能与其他疫苗,包括免疫规划疫苗同时接种,接种需要间隔14天以上。接种应优先保障国家免疫规划疫苗。在特殊情况下,比如受种者遇到动物致伤或者出现外伤,应不考虑时间间隔,及时接种狂犬病疫苗、破伤风疫苗、免疫球蛋白等。

需要注意的是,以下情况不能接种新冠病毒疫苗:对疫苗的活性成分、任何一种非活性成分、生产工艺中使用的物质过敏者,或以前接种同类疫苗时出现过敏

者;既往发生过疫苗严重过敏反应者(如急性过敏反应、血管神经性水肿、呼吸困难等);患有未控制的癫痫和其他严重神经系统疾病者(如横贯性脊髓炎、格林巴利综合征、脱髓鞘疾病等);正在发热者,或患急性疾病,或慢性疾病的急性发作期,或未控制的严重慢性病患者。

监护人需提前了解新冠病毒疫苗接种相关知识,携带好有效身份证件(身份证或户口本等)以及儿童《预防接种证》前往接种门诊,避免儿童空腹、劳累。接种前监护人和儿童应当充分了解《新冠病毒疫苗接种知情同意书》,如实告知健康状况,配合做好健康问询和知情告知,通过医生评估且监护人签署知情同意书后才能接种。

新华社沈阳10月28日电(记者张逸飞)28日,记者从辽宁省卫生健康委了解到,

到,按照国务院联防联控机制综合组总体部署和辽宁省疫情防控总指挥部工作安排,辽宁正式启动3至11岁人群新冠病毒疫苗接种工作。

此次接种对象涵盖全省3至11岁常住儿童和流动儿童,力争实现无禁忌人群应接尽接,加快构建群体免疫屏障。

目前经国务院卫生健康主管部门提出相应紧急使用建议并经国务院药品监督管理部门组织论证同意,可为3至11岁人群接种的新冠病毒疫苗为:国药中生北京公司新冠病毒疫苗、科兴中维新冠病毒灭活疫苗、国药中生武汉公司新冠病毒灭活疫苗。免疫程序为接种2剂次,间隔3至8周。

3至11岁人群应在监护人陪同下进行接种,并携带身份证件或户口本等,如有儿童预防接种证也要同时携带。



## 海南以苗护“苗”

10月28日,海口市琼山第三小学的学生接种疫苗。

近日,海口市全面启动3至11岁人群新冠疫苗接种工作,医护人员走进校园,为小朋友们接种疫苗。

新华社发

## 进出呼和浩特市需提供核酸阴性证明

新华社呼和浩特10月28日电(记者王春燕)记者从28日召开的内蒙古自治区呼和浩特市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,即日起,凡进出呼和浩特市人员,一律执行测温、查验“青城警码”和48小时内核酸检测阴性证明者不得登机登车。

呼和浩特市在机场、两个火车站及长途客运站设置核酸检测点,通过“一场三站”来(返)呼和浩特市人员,无法提供48小时内核酸检测报告。

呼和浩特市在机场、两个火车站及长途客运站设置核酸检测点,通过“一场三站”来(返)呼和浩特市人员,无法提供48小时内核酸检测报告。

阴性证明者,由场站属地政府闭环管控并组织实施核酸检测,然后闭环转运至指定酒店等待检测结果,结果为阴性方可有序流动。验码异常者,也交由属地政府闭环转运安置。

呼和浩特市还设置了21个公路查验点,对进出人员一律执行测温、查验“青城警码”和48小时内核酸检测报告管控措施。对不符合查验要求的离呼人员一律劝返,返呼人员则一律由属地及时闭环转运安置。

此外,呼和浩特市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作指挥部决定从29日8时至30日12时,在全市重

点区域开展第二轮大规模核酸检测,覆盖范围包括新城、回民、玉泉、赛罕区全境,以及土默特左旗的台阁牧镇、金山开发区、金川开发区内的所有人员。其他旗、县对重点人群同步开展核酸检测。

截至28日5时,呼和浩特市重点区域第一轮核酸检测结束,检测结果均为阴性。

截至28日10时,呼和浩特市已连续4日无新增本土确诊病例、疑似病例和无症状感染者。截至目前,本轮疫情呼和浩特市共有确诊病例3例(其中土默特左旗2例、新城区1例),疑似病例1例(赛罕区)。